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Oefeningen werkwoordspelling, deel 7

Inleiding
Beste leerling,

Voel jij je weleens onzeker over wat je schrijft? Vraag je je weleens af wanneer je word moet
schrijven en wanneer wordt, of waarom je gefacebookt met een t schrijft? Dan is dit boekje voor jou!
Om werkwoorden correct te leren spellen, is het namelijk niet alleen belangrijk de regels voor de
werkwoordspelling te leren, maar vooral ook om ermee te oefenen.

Dit werkboek bevat een aantal oefeningen in werkwoordspelling. De oefeningen gaan over ac-
tuele onderwerpen en hebben tussen oktober 2015 en november 2015 op de website Gespeld
gestaan. Na het maken van een werkblad kun je met behulp van het bijbehorende antwoordblad
controleren of je het goed hebt gedaan. Per zin wordt steeds het juiste antwoord gegeven en wordt
uitgelegd waarom dat het goede antwoord is, zodat je ervan kunt leren.

Ik wens je veel succes en plezier met oefenen. Mocht je elke dag willen oefenen en willen le-
ren van je resultaten, maak dan een gratis profiel aan op www.gespeld.nl.

Alex Reuneker (Gespeld)
Leiden, augustus 2016
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Oefeningen werkwoordspelling, deel 7

Werkblad 1

Vul steeds de juiste vorm van het werkwoord in. Als de tijd niet uit de zin blijkt en er niet achter staat,
gebruik je de tegenwoordige tijd. De antwoorden en uitleg bij dit werkblad staan op pagina 6.

(I VA T= T =T o Toto 3 o T I {0 =R vele mensen tot voor kort hun favoriete
series en films. ‘Popcorn Time’ is nu echter uit de lucht gehaald. (downloaden, verleden tijd)

2. Dat heeft de ontwikkelaar van PoOpCcornTime.io ..........oocuueeiiiiiiiiiiiieeeiiieee e tegenover
website TorrentFreak. (bevestigen)

3. De definitieve stop volgt op dagen van problemen rondom de populaire website. Veel medewerkers
en ontwikkelaars ..............cccciiicicee, hun handen af van de site uit angst voor mogelijke
rechtszaken. (trekken, verleden tijd)

4. Volgens de filmindustrie is het zo dat Popcorn Time hun verdienmodel
......................................................... (bedreigen)

5. Gebruik dezetipsen .......ccccceeeiiiiiiiiiiiii, wakker met prachtig haar! (worden)

6. SOMS oo je het niet om vroeg op te staan en je haar in model te brengen.
(redden)

De modieuze Anna heeft haar haar ............cccccceeiiiis (stylen)

8. Als ze geen zin heeft in krullen, dan ..........ccocoii ze de stijltang voor de
steiltang. Met dat laatste apparaat maak je je haar glad, terwijl je met het eerste krullen en golven
maakt. (verruilen)

9. Daniel Craig heeft de tijd genomen. Toen hij in 2002 ...........ccoorrriiiiiciie e als de
zesde James Bond, werd besloten het hele karakter weer van de grond af op te bouwen. (aantre-
den, verleden tijd)

10. Met de premiére van zijn vierde film, Spectre, is dat proces ..........ccccceeeeiiiieccciiiiiee e, ,
denkt Twan Arts, schrijver van het boek ‘James Bond voor Dummies’. (voltooien)

11. De regisseur heeft veel over de nieuwe film .............ccniiiiii Zo zei hij: ‘In de
eerste films hebben we bewust een aantal elementen weggelaten uit de James Bond-formule.’
(vertellen)

12. Hij coooiiieeiee v ‘lk denk dat Daniel Craig met Spectre voor het eerst de
hele Bond-cocktail zal laten zien.’ (vervolgen)

13. Vanaf het begin van de aanleg van de hogesnelheidstrein tussen Amsterdam en Brussel ging er
van alles fout en werd NIEMaNd ... (terugfluiten)

14. 'DENS .., , koste wat het kost, haar monopoliepositie op het spoor.
Dat is althans jarenlang de strategie geweest.” Die boodschap kun je lezen in een nieuw rapport.
(behouden)

15. Opeenvolgende bewindSpersonen ..........cccccccovveeeeeiiiiiiiiicciiieiieeeeeeen, en de NS frustreerde
voortdurend overleg met het ministerie. (blunderen, verleden tijd)

16. Dat zijn de voornaamste conclusies in het vanochtend aan de Kamer

........................................................ rapport van de parlementaire enquétecommissie Fyra,
getiteld ‘De reiziger in de kou’. (uitreiken)
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Werkblad 2

Vul steeds de juiste vorm van het werkwoord in. Als de tijd niet uit de zin blijkt en er niet achter staat,
gebruik je de tegenwoordige tijd. De antwoorden en uitleg bij dit werkblad staan op pagina 8.

1

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

. De voetbalploeg ... snel na de aanval van de tegenstanders.
(counteren, verleden tijd)

e e aaaaaaaas je verdediger snel een aanval af, of heeft hij daar moeite mee? (wenden)

. Misschien moet je met meer verdediging spelen, want het is niet voldoende dat je op de keeper
............................................................... (vertrouwen)

. De in de eredivisi€ .........ccccceeeeiiiiiiiiiieieeeeen voetbalploeg heeft veel moeite de tegenstan-

ders het hoofd te bieden. (belanden)

. Niemand zit te wachten op een vieze flat die ongezelligheid uitstraalt en geen enkele kans
...................................... op een praatje met de buren. (bieden)

. Jonge Chinese werkenden zijn het zat om zo te wonen. Chinese projectontwikke-
laars springen daarom in op hun vraag naar een gezellige huurwoning waar je makkelijk
.............................................................. met je buren. (socializen)

. Bouwspecialist Vanke heeft deze vraag gezien en heeft de markt ............cooooiiiiiiii
van gezellige, goed ontworpen flats. (bedienen)

. Het bedrijf ziet dat vooral jongeren die Zijn ........cccocciiiiiiiiiiii op het platteland
en nu werken in de grote stad zoeken naar gezelligheid in hun nieuwe huis. (opgroeien)

DB mannen die terechtstaan voor de moord op vastgoedman
Willem Endstra blijven ontkennen ook maar iets met de liquidatie te maken te hebben. (verdenken)

ZE oo dat maandag tijdens de eerste dag van het proces over deze liquidatie,
bij de rechtbank in Amsterdam. (zeggen, verleden tijd)

Drie Mannen ... Endstra op 17 mei 2004 voor zijn kantoor.
(vermoorden, verleden tijd)

De Rus Namik Abassov werd door het Openbaar Ministerie verdacht van het overha-
len van de trekker. Hij staat echter niet terecht, want hij is in maart 2012 in zijn cel
.............................................................. aan een hersenbloeding. (overlijden)

Het kabinet ... het Belastingplan aan te passen, zodat het in 2016 in
zowel de Eerste als de Tweede Kamer kan rekenen op steun van een meerderheid. (proberen)
Dat heeft staatssecretaris Eric  Wiebes (Financién, VVD) vorige  week
........................................................ tijldens een debat in de Tweede Kamer. (toezeggen)

Wiebes zegt dat hij de belangen van alle partijen ...........cccccooiiiiiiiiiiiie e, (behar-
tigen)

Wiebes ..o bij de oppositie voor het kunnen doorvoeren van het Belas-

tingplan, want de coalitiepartijen VVD en PvdA hebben geen meerderheid in de Eerste Kamer.
(lobbyen)
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Werkblad 3

Vul steeds de juiste vorm van het werkwoord in. Als de tijd niet uit de zin blijkt en er niet achter staat,
gebruik je de tegenwoordige tijd. De antwoorden en uitleg bij dit werkblad staan op pagina 10.

1. Ik heb hetidee datjij je dochtereenbeetje ........coovvvreiiiiiciiiii , Theo. (verwennen)

2. Gisteren heb je de hele avond methaar ..........cccoooiiiiiiiiiiii en vandaag ga je
met haar naar de Efteling. Is dat niet wat veel van het goede? (monopolyen)

3. Volgens sommigen .........cccccveveeeiiiiiineeeennnns je dochter zich niet voldoende aan haar schoolwerk.
(wijden)

4 maar niet te veel aandacht aan die kritiek, hoor! Ontspannen is
ook belangrijk. (besteden)

5. De regisseur van de televisieserie ‘Downton Abbey’ ...........cccooiiiiiiiiiiiiinnn. Maggie Smith als
Violet Crawley. (casten, verleden tijd)

6. SMith oo, dat ze de serie waarin ze speelt nog nooit heeft gezien.
(onthullen)

T ZE oo tijdens ‘The Graham Norton Show’ het gerucht dat de
serie haar niet aanstaat, maar ze is wel blij dat het huidige seizoen het laatste is. (bestrijden)

8. 'Volgens mij is Violet nu ook iets van 110 jaar oud in de serie. Nou, dan ........cccccceveviieeiiiiiiniinnns
het toch een keer op.” (houden)

9. Volgens mij denkt mijn baas dat ik tijdens de pauze gepest ........ccccceeeeeiiiiiiiiiiiiiniennn, (worden)

10. Alsbaas ........ccooveiiiiiiiiiieeee, je pestgedrag onder werknemers niet, maar je kunt er niet altijd
iets tegen doen. (dulden)

11. Na een akkefietje heb ik mijn collega’s met geconfronteerd met de mogelijke gevolgen van pesten.
Ze schrokken daar erg van en uiteindelijk heb ik me methen ...
(verzoenen)

12. Een grapje is soms leuk, maar kan ook in het verkeerde keelgat schieten. Pesten
........................................................ dan heel heftige reacties. (triggeren)

13. Volgens de brandweer ...........cccooccviieiiiiiiiiiieeeenns een loods met chemicalién in Geleen. (bran-
den)

14. ’Ik ben woordvoerster €N ........ccccoeiveiieiiiiiieeeecee e alle vragen omtrent de brand.’
(beantwoord)

15, Het oo, pand is niet veel meer waard. (verbranden)

16. De brandweer .........cccocveevveviiiiieeeennnnn. snel na de brand iedereen in Sittard, Munstergeleen en de

wijk Lindenheuvel in Geleen op om niet naar buiten te gaan. (roepen, verleden tijd)
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Werkblad 4

Vul steeds de juiste vorm van het werkwoord in. Als de tijd niet uit de zin blijkt en er niet achter staat,
gebruik je de tegenwoordige tijd. De antwoorden en uitleg bij dit werkblad staan op pagina 12.

1. DeKrant .....cooveeieeeeeeeee e dat ‘Honorair Kozak’, het nieuwe boek van Tommy
Wieringa, een bestseller wordt. (vermoeden)

2. Het boek is een prachtige verzamelbundel reisverhalen van een nieuwsgierige globetrotter en
........................................................ de lezer op een positieve manier. (verrassen)

3. Tommy Wieringa ........ccccceeeiiiiiiieeeeee voor zijn romans als ‘Dit zijn de namen’ en ‘Caesarion’
regelmatig veldonderzoek. (plegen, verleden tijd)

4. Wieringa is een reizende schrijver die de veel mooie avonturen ...........cccccceeeeiiiiiiieeeeeveeeeeennns (be-
leven)

5. JOUW NEEf i toen hij snel naar de oever moest.
(borstcrawlen, verleden tijd)

6. Toen hij water binnenkreeg, heeft hij snel zijn NeUS ........ccccoeeeiiiiiiiiiii, (snuiten)

7. Decoach die hem ........oooooiiiiiiiiecer e , is erg trots op hem. (supervisen)

8. SOMS ..ooiviiiiiiiiii e je neef geen rekening met anderen en zwemt hij alle beginners
hard voorbij. (houden)

9. Voor ons geen bevers, maar een bezichtigingvanhet ...
Biesboschmuseum. (herinrichten)

10. De vaste expositie van het museum ............ooooiiiiiiin vele thema’s in meer-
dere ruimtes en nissen. (behandelen)

11. De eerste zaal is alvast veelbelovend, of ...........cccociiiiiiiiiiinnnn. jij soms van niet? (vinden)

12. Behalve dat er een negentiende-eeuwse kopie hangt van twee panelen van het altaar-
stuk ‘De Sint-Elisabethsvloed’ wordt op de muur ook een geanimeerde bewerking ervan
....................................... (beamen)

13. ledereen weet dat je veel moet regelen als j& ... (verhuizen)

14. Wanneer je hebt ..o, met de makelaar, kan het
grote klussen beginnen. (onderhandelen)

15. Dat bedrijf heeft de muren prachtig ...............ccoceecciiiiinnnee, (stuken)

16, niet al je spaargeld aan verbouwingen, maar bewaar ook wat voor

onvoorziene kosten. (besteden)
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Werkblad 5

Vul steeds de juiste vorm van het werkwoord in. Als de tijd niet uit de zin blijkt en er niet achter staat,
gebruik je de tegenwoordige tijd. De antwoorden en uitleg bij dit werkblad staan op pagina 14.

1.

Terwijl iedereen op Facebook de Franse viag ..........covvvvvciiiiiiiennnnnnn, , kleurde Hanna (18) haar
profielfoto met de vlag van Syrié. (hijsen, verleden tijd)

CHet tot een levendig Whatsapp-gesprek met haar vader, die gaandeweg

steeds minder terug wist te zeggen. (leiden, verleden tijd)

. De achttienjarige ..., vol overgave en legde een inzicht aan

de dag waar menig regeringsleider nog wat van kan leren. (whatsappen, verleden tijd)

. Op de site van De Correspondent kun je het gesprek lezen. Op de helft

........................................................ je al welke kant het op gaat. Er worden namelijk lastige
vragen gesteld en antwoorden blijven grotendeels uit. (vermoeden)

5. De wet heeft niet ..., (baten)

6. De bijna 5000 tot het aannemen van tOPVIOUWEN ............uuueiiiiiiiiiiieeic e be-

11.

12.

13.

14.

15.

16.

drijven hebben de beoogde 30 procent bij lange na niet gehaald. (verplichten)

. Bussemaker vertelde dat elk bedrijf het niet halen van het quotum in het jaarverslag

................................................................................. Doet een bedrijf dat niet, dan volgen wellicht
boetes. (verantwoorden)

. Ruim driekwart van alle bedrijven had geen enkele vrouw in de raad van bestuur. Meer dan de

helft (57 procent) heeft in het jaarverslag niet ... waarom dat
streefcijfer niet is gehaald. Zéér teleurstellend, aldus minister Jet Bussemaker (PvdA). (verdedi-

gen)

. Eén man voorzag wat Wilders ...........cccoooveeeveeeneennn. (missen, verleden tijd)

. Ik kan op dit soort dagen enorm genieten van de gelijkhebbers; politici die het altijd al hebben

................................. (weten)

"Terugkijkend’, zei Pechtold, ‘vind ik het echt onbegrijpelijk: dat het kabinet in 2012 zo enorm
heeft ..., op veiligheid.” D66 pleitte in 2011 echter zelf voor
bezuiniging van een half miljard euro veiligheid, plus een half miljard op Defensie. (bezuinigen)

Het zijn feitjes die elke kiezer kan opzoeken. Evengoed ................ccoooviiiiiiiiiiiicccce e, ik dat
niet veel burgers hier kennis van hebben. (vermoeden)

O jee, volgens Mij .......cooecveeeeeeiiniiiiiieeennnns je minst favoriete schaatser plannen voor een come-
back! (smeden)

Hoe kom je daar nou bij? |k heb alle sportbijlagen ..............ccceeviirriiiiiiccceeennn. , maar niets over
Erben Wennemars kunnen vinden! (checken)

In de krant stond wel het volgende: ‘Topschaatser Sven Kramer heeft zondagavond in Calgary
........................................................ dat hij een moeizame relatie heeft met zijn Friese rivaal Jorrit
Bergsma.’ (ontkennen)

.................................................. me niet zo door elkaar! Je kunt wel denken dat je gelijk hebt,
maar ik ben fan van Kramer en ik denk niet dat hij gaat verliezen van Bergsma. (schudden)

© Alex Reuneker, 2016 5
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Antwoordblad 1

Dit antwoordblad hoort bij werkblad 1. Het juiste antwoord is onderstreept en de uitleg staat eronder.

1.

Via ‘Popcorn Time’ downloadden vele mensen tot voor kort hun favoriete series en films.
‘Popcorn Time’ is nu echter uit de lucht gehaald.

De zin staat in de verleden tijd en het werkwoord ‘downloaden’ vervoeg je gewoon als een Ne-
derlands woord. De stam van ‘downloaden’ (download) eindigt op een ‘d’, geen medeklinker in
‘t kofschip. Het onderwerp (vele mensen) staat in de derde persoon meervoud en daarom krijgt
werkwoord ‘den’ aan het einde. Let hier op de dubbel ‘d’; de eerste is onderdeel van de stam, de
tweede geeft de verleden tijd aan.

. Dat heeft de ontwikkelaar van PopcornTime.io bevestigd tegenover website TorrentFreak.

Aan het hulpwerkwoord ‘heeft’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. De stam
van ‘bevestigen’ (bevestig) eindigt op een ‘g’, geen medeklinker in ‘t kofschip. Daarom eindigt het
voltooid deelwoord hier op een ‘d’. Het voltooid deelwoord ‘bevestigd’ lijkt hier op de persoonsvorm
‘bevestigt’, als in ‘Zij bevestigt het gerucht.” Let hier dus goed op!

. De definitieve stop volgt op dagen van problemen rondom de populaire website. Veel me-

dewerkers en ontwikkelaars trokken hun handen af van de site uit angst voor mogelijke
rechtszaken.

De zin staat in de verleden tijd en het onderwerp (veel medewerkers en ontwikkelaars) staat in de
derde persoon meervoud. Het werkwoord ‘trekken’ is onregelmatig en de juiste vorm is ‘trokken’.
‘t kofschip kan je hierbij niet helpen, dus je zult deze vorm moeten leren.

. Volgens de filmindustrie is het zo dat Popcorn Time hun verdienmodel bedreigt.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘bedreigt’ bestaat hier uit de stam (bedreig)
+ ‘', omdat het onderwerp (Popcorn Time) in de derde persoon enkelvoud staat. De persoonsvorm
‘bedreigt’ lijkt hier op het voltooid deelwoord ‘bedreigd’, als in ‘Hij is bedreigd.” en staat ook nog
eens aan het einde van de zin. Let hier dus goed op!

. Gebruik deze tips en word wakker met prachtig haar!

Het werkwoord ‘worden’ moet hier in de gebiedende wijs staan en krijgt daarom geen extra ‘" aan
het einde; bij de gebiedende wijs gebruik je alleen de stam (word).

. Soms red je het niet om vroeg op te staan en je haar in model te brengen.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘red’ bestaat hier uit alleen de stam (red),
omdat het onderwerp ‘je’ niet voor de persoonsvorm staat, maar erachter. Dit is een uitzonde-
ringsgeval dat je moet leren.

. De modieuze Anna heeft haar haar gestyled.

Aan ‘heeft’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. Het werkwoord ‘stylen’ (iets
van een nieuwe/mooie stijl voorzien) vervoeg je gewoon als een Nederlands woord. De stam
van ‘stylen’ (style; de ‘e’ is nodig voor de juiste uitspraak) eindigt op een I-klank en dat is geen
medeklinker in ‘t kofschip. Daarom eindigt het voltooid deelwoord hier op een ‘d’.

. Als ze geen zin heeft in krullen, dan verruilt ze de stijltang voor de steiltang. Met dat laatste

apparaat maak je je haar glad, terwijl je met het eerste krullen en golven maakt.
De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘verruilt’ bestaat hier uit de stam (verruil)
+ ‘t’, omdat het onderwerp (ze) in de derde persoon enkelvoud staat.

. Daniel Craig heeft de tijd genomen. Toen hij in 2002 aantrad als de zesde James Bond, werd

besloten het hele karakter weer van de grond af op te bouwen.
De zin staat in de verleden tijd en het onderwerp (hij) staat in de derde persoon enkelvoud. Het
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

werkwoord ‘aantreden’ is onregelmatig en de juiste vorm is ‘aantrad’. ‘t kofschip kan je hierbij niet
helpen, dus je zult deze vorm moeten leren.

Met de premiére van zijn vierde film, Spectre, is dat proces voltooid, denkt Twan Arts, schrij-
ver van het boek ‘James Bond voor Dummies’.

Aan ‘is’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. De stam van ‘voltooien’ (voltooi)
eindigt op een ‘', geen medeklinker in ‘t kofschip. Hoewel de i’ wel in ‘t kofschip zit, is het geen
medeklinker. ‘t kofschip gaat alleen over medeklinkers en daarom eindigt het voltooid deelwoord
hier op een ‘d’. Het voltooid deelwoord ‘voltooid’ lijkt hier op de persoonsvorm ‘voltooit’, als in ‘Hij
voltooit de film.” Let hier dus goed op!

De regisseur heeft veel over de nieuwe film verteld. Zo zei hij: ‘In de eerste films hebben
we bewust een aantal elementen weggelaten uit de James Bond-formule.’

Aan het hulpwerkwoord ‘heeft’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. De stam van
‘vertellen’ (vertel) eindigt op een ‘I', geen medeklinker in ‘t kofschip. Daarom eindigt het voltooid
deelwoord hier op een ‘d’. Het voltooid deelwoord ‘verteld’ lijkt hier op de persoonsvorm ‘vertelt’,
als in ‘Hij vertelt dat.’ Let hier dus goed op!

Hij vervolgt: ‘Ik denk dat Daniel Craig met Spectre voor het eerst de hele Bond-cocktail zal
laten zien.’

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘vervolgt’ bestaat hier uit de stam (vervolg)
+ ‘t’, omdat het onderwerp (hij) in de derde persoon enkelvoud staat. De persoonsvorm ‘vervolgt’
lijkt hier op het voltooid deelwoord ‘vervolgd’, als in ‘Hij heeft zijn verhaal vervolgd.’ Let hier dus
goed op!

Vanaf het begin van de aanleg van de hogesnelheidstrein tussen Amsterdam en Brussel
ging er van alles fout en werd niemand teruggefloten.

Aan ‘werd’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. Het werkwoord ‘terugfluiten’ is
onregelmatig en de juiste vorm is ‘teruggefloten’. ‘t kofschip kan je hierbij niet helpen, dus je zult
deze vorm moeten leren

‘De NS behoudt, koste wat het kost, haar monopoliepositie op het spoor. Dat is althans
jarenlang de strategie geweest.” Die boodschap kun je lezen in een nieuw rapport.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘behoudt’ bestaat hier uit de stam (behoud)
+‘t’, omdat het onderwerp (de NS) in de derde persoon enkelvoud staat.

Opeenvolgende bewindspersonen blunderden en de NS frustreerde voortdurend overleg
met het ministerie.

De zin staat in de verleden tijd en de stam van ‘blunderen’ (blunder) eindigt op een ‘r’, geen mede-
klinker in ‘t kofschip. Het onderwerp (opeenvolgende bewindspersonen) staat in de derde persoon
meervoud en de persoonsvorm krijgt daarom ‘den’ aan het einde.

Dat zijn de voornaamste conclusies in het vanochtend aan de Kamer uitgereikte rapport
van de parlementaire enquétecommissie Fyra, getiteld ‘De reiziger in de kou’.

De juiste vorm is ‘uitgereikte’, omdat het woord hier iets zegt over het rapport. In zo’'n geval gebruik
je het voltooid deelwoord (uitgereikt) + ‘e’ als bijvoeglijk naamwoord.
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Antwoordblad 2

Dit antwoordblad hoort bij werkblad 2. Het juiste antwoord is onderstreept en de uitleg staat eronder.

1.

De voetbalploeg counterde snel na de aanval van de tegenstanders.

De zin staatin de verleden tijd en het werkwoord ‘counteren’ vervoeg je gewoon als een Nederlands
woord. De stam van ‘counteren’ (counter) eindigt op een ‘r’, geen medeklinker in ‘t kofschip. Het
onderwerp (de voetbalploeg) staat in de derde persoon enkelvoud en daarom krijgt werkwoord ‘de’
aan het einde.

. Wendt je verdediger snel een aanval af, of heeft hij daar moeite mee?

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘wendt’ bestaat hier uit de stam (wend) +
‘', omdat het onderwerp (je verdediger) in de derde persoon enkelvoud staat. Je kunt hier de fout
ingaan door te denken dat je hier de stam zonder ‘t’ moet schrijven, omdat ‘je’ na de persoonsvorm
komt. ‘Je’ is hier bezittelijk en te vervangen door ‘jouw’ (jouw verdediger). Je krijgt dan altijd een
‘t na de stam.

Misschien moet je met meer verdediging spelen, want het is niet voldoende dat je op de
keeper vertrouwt.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘vertrouwt’ bestaat hier uit de stam (ver-
trouw) + ‘t’, omdat het onderwerp (je) in de tweede persoon enkelvoud staat. De persoonsvorm
‘vertrouwt’ lijkt hier op het voltooid deelwoord ‘vertrouwd’, als in ‘Hij heeft haar niet vertrouwd.” en
staat ook nog eens aan het einde van de zin. Let hier dus goed op!

. De in de eredivisie belande voetbalploeg heeft veel moeite de tegenstanders het hoofd te

bieden.
De juiste vorm is ‘belande’, omdat het woord hier iets zegt over de voetbalploeg. In zo'n geval
gebruik je het voltooid deelwoord (beland) + ‘e’ als bijvoeglijk naamwoord.

. Niemand zit te wachten op een vieze flat die ongezelligheid uitstraalt en geen enkele kans

biedt op een praatje met de buren.
De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘biedt’ bestaat hier uit de stam (bied) + 1,
omdat het onderwerp (een vieze flat) in de derde persoon enkelvoud staat.

. Jonge Chinese werkenden zijn het zat om zo te wonen. Chinese projectontwikkelaars sprin-

gen daarom in op hun vraag naar een gezellige huurwoning waar je makkelijk socializet met
je buren.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. Het werkwoord ‘socializen’ vervoeg je gewoon als een Ne-
derlands woord en bestaat hier uit de stam (socialize; de ‘e’ is nodig voor de juiste uitspraak) + ‘',
omdat het onderwerp (je) in de tweede persoon enkelvoud staat.

. Bouwspecialist Vanke heeft deze vraag gezien en heeft de markt bediend van gezellige,

goed ontworpen flats.

Aan het hulpwerkwoord ‘heeft’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. De stam
van ‘bedienen’ (bedien) eindigt op een ‘n’, geen medeklinker in ‘t kofschip. Daarom eindigt het
voltooid deelwoord hier op een ‘d’. Het voltooid deelwoord ‘bediend’ lijkt hier op de persoonsvorm
‘bedient’, als in ‘Hij bedient zich van een te dure stijl.” Let hier dus goed op!

. Het bedrijf ziet dat vooral jongeren die zijn opgegroeid op het platteland en nu werken in de

grote stad zoeken naar gezelligheid in hun nieuwe huis.
Aan ‘zijn’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. De stam van ‘opgroeien’ (opgroei)
eindigt op een ‘', geen medeklinker in ‘t kofschip. Hoewel de ‘i’ wel in ‘t kofschip zit, is het geen
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

medeklinker. ‘t kofschip gaat alleen over medeklinkers en daarom eindigt het voltooid deelwoord
hier op een ‘d’.

. De verdachte mannen die terechtstaan voor de moord op vastgoedman Willem Endstra

blijven ontkennen ook maar iets met de liquidatie te maken te hebben.
De juiste vorm is ‘verdachte’, omdat het woord hier iets zegt over de mannen. In zo’n geval gebruik
je het voltooid deelwoord (verdacht) + ‘e’ als bijvoeglijk naamwoord.

Ze zeiden dat maandag tijdens de eerste dag van het proces over deze liquidatie, bij de
rechtbank in Amsterdam.

De zin staat in de verleden tijd en het onderwerp (ze) staat in de derde persoon meervoud. Het
werkwoord ‘zeggen’ is onregelmatig en de juiste vorm is ‘zeiden’. ‘t kofschip kan je hierbij niet
helpen, dus je zult deze vorm moeten leren.

Drie mannen vermoordden Endstra op 17 mei 2004 voor zijn kantoor.

De zin staat in de verleden tijd en de stam van ‘vermoorden’ (vermoord) eindigt op een ‘d’, geen
medeklinker in ‘t kofschip. Het onderwerp (twee of meer mannen) staat in de derde persoon
enkelvoud en de persoonsvorm krijgt daarom ‘den’ aan het einde. Let hier op de dubbel ‘d’; de
eerste is onderdeel van de stam, de tweede geeft de verleden tijd aan.

De Rus Namik Abassov werd door het Openbaar Ministerie verdacht van het overhalen van
de trekker. Hij staat echter niet terecht, want hij is in maart 2012 in zijn cel overleden aan
een hersenbloeding.

Aan ‘is’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. Het werkwoord ‘overlijden’ is
onregelmatig en de juiste vorm is ‘overleden’. ‘t kofschip kan je hierbij niet helpen, dus je zult deze
vorm moeten leren.

Het kabinet probeert het Belastingplan aan te passen, zodat het in 2016 in zowel de Eerste
als de Tweede Kamer kan rekenen op steun van een meerderheid.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘probeert’ bestaat hier uit de stam (pro-
beer) + ‘', omdat het onderwerp (het kabinet) in de derde persoon enkelvoud staat.

Dat heeft staatssecretaris Eric Wiebes (Financién, VVD) vorige week toegezegd tijdens een
debat in de Tweede Kamer.

Aan het hulpwerkwoord ‘heeft’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. De stam
van ‘toezeggen’ (toezeg) eindigt op een ‘g’, geen medeklinker in ‘t kofschip.

Wiebes zegt dat hij de belangen van alle partijen behartigt.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘behartigt’ bestaat hier uit de stam (be-
hartig) + ‘', omdat het onderwerp (hij) in de derde persoon enkelvoud staat. De persoonsvorm
‘behartigt’ lijkt hier op het voltooid deelwoord ‘behartigd’, als in ‘De belangen zjin behartigd.” en
staat ook nog eens aan het einde van de zin. Let hier dus goed op!

Wiebes lobbyt bij de oppositie voor het kunnen doorvoeren van het Belastingplan, want de
coalitiepartijen VVD en PvdA hebben geen meerderheid in de Eerste Kamer.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. Het werkwoord ‘lobbyen’ (om steun vragen voor een plan
of voorstel) vervoeg je gewoon als een Nederlands woord en bestaat hier uit de stam (lobby) + ‘1,
omdat het onderwerp (Wiebes) in de derde persoon enkelvoud staat.
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Antwoordblad 3

Dit antwoordblad hoort bij werkblad 3. Het juiste antwoord is onderstreept en de uitleg staat eronder.

1.

Ik heb het idee dat jij je dochter een beetje verwent, Theo.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘verwent’ bestaat hier uit de stam (verwen)
+ ‘t’, omdat het onderwerp (jij) in de tweede persoon enkelvoud staat. De persoonsvorm ‘verwent’
lijkt hier op het voltooid deelwoord ‘verwend’, als in ‘Hij heeft zijn dochter verwend.’ en staat ook
nog eens (bijna) aan het einde van de zin. Let hier dus goed op!

. Gisteren heb je de hele avond met haar gemonopolyd en vandaag ga je met haar naar de

Efteling. Is dat niet wat veel van het goede?

Aan het hulpwerkwoord ‘heb’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. Het werk-
woord ‘monopolyen’ vervoeg je gewoon als een Nederlands woord. De stam van ‘monopolyen’
(monopoly) eindigt op een ‘y’, geen medeklinker in ‘t kofschip. Daarom eindigt het voltooid deel-
woord hier op een ‘d’.

. Volgens sommigen wijdt je dochter zich niet voldoende aan haar schoolwerk.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘wijdt’ bestaat hier uit de stam (wijd) +
omdat het onderwerp (je dochter) in de derde persoon enkelvoud staat. Je kunt hier de fout ingaan
door te denken dat je hier de stam zonder ‘t’ moet schrijven, omdat ‘je’ na de persoonsvorm komt.
‘Je’ is hier bezittelijk en te vervangen door ‘jouw’ (jouw dochter). Je krijgt dan altijd een t' na de
stam.

. Besteed maar niet te veel aandacht aan die kritiek, hoor! Ontspannen is ook belangrijk.

Het werkwoord ‘besteden’ moet hier in de gebiedende wijs staan en krijgt daarom geen extra ‘t’
aan het einde; bij de gebiedende wijs gebruik je alleen de stam (besteed).

. De regisseur van de televisieserie ‘Downton Abbey’ castte Maggie Smith als Violet Crawley.

De zin staat in de verleden tijd en het werkwoord ‘casten’ vervoeg je gewoon als een Nederlands
woord. De stam van ‘casten’ (cast) eindigt op een ‘', een medeklinker in ‘t kofschip. Het onderwerp
(de regisseur van de televisieserie ‘Downton Abbey’) staat in de derde persoon enkelvoud en
daarom krijgt werkwoord ‘te’ aan het einde. Let hier op de dubbel ‘’; de eerste is onderdeel van
de stam, de tweede geeft de verleden tijd aan.

. Smith onthult dat ze de serie waarin ze speelt nog nooit heeft gezien.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘onthult’ bestaat hier uit de stam (onthul) +
‘', omdat het onderwerp (Smith) in de derde persoon enkelvoud staat. De persoonsvorm ‘onthult’
lijkt hier op het voltooid deelwoord ‘onthuld’, als in ‘Ze heeft dat onthuld.’” Let hier dus goed op!

. Ze bestrijdt tijdens ‘The Graham Norton Show’ het gerucht dat de serie haar niet aanstaat,

maar ze is wel blij dat het huidige seizoen het laatste is.
De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘bestrijdt’ bestaat hier uit de stam (bestrijd)
+ ‘t’, omdat het onderwerp (ze) in de derde persoon enkelvoud staat.

. "Volgens mij is Violet nu ook iets van 110 jaar oud in de serie. Nou, dan houdt het toch een

keer op.’
De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘houdt’ bestaat hier uit de stam (houd) +
‘', omdat het onderwerp (het) in de derde persoon enkelvoud staat.

. Volgens mij denkt mijn baas dat ik tijdens de pauze gepest word.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘word’ bestaat hier uit de stam (word),
omdat het onderwerp (ik) in de eerste persoon enkelvoud staat.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

Als baas duld je pestgedrag onder werknemers niet, maar je kunt er niet altijd iets tegen
doen.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘duld’ bestaat hier uit alleen de stam
(duld), omdat het onderwerp ‘je’ niet voor de persoonsvorm staat, maar erachter. Dit is een uit-
zonderingsgeval dat je moet leren.

Na een akkefietje heb ik mijn collega’s met geconfronteerd met de mogelijke gevolgen van
pesten. Ze schrokken daar erg van en uiteindelijk heb ik me met hen verzoend.

Aan het hulpwerkwoord ‘heb’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. De stam
van ‘verzoenen’ (verzoen) eindigt op een ‘n’, geen medeklinker in ‘t kofschip. Daarom eindigt het
voltooid deelwoord hier op een ‘d’. Het voltooid deelwoord ‘verzoend’ lijkt hier op de persoonsvorm
‘verzoent’, als in ‘Hij verzoent zich met haar plannen.’ Let hier dus goed op!

Een grapje is soms leuk, maar kan ook in het verkeerde keelgat schieten. Pesten triggert
dan heel heftige reacties.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. Het werkwoord ‘triggeren’ vervoeg je gewoon als een Neder-
lands woord en bestaat hier uit de stam (trigger) + ‘t’, omdat het onderwerp (pesten) in de derde
persoon enkelvoud staat.

Volgens de brandweer brandt een loods met chemicalién in Geleen.
De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘brandt’ bestaat hier uit de stam (brand)
+‘t’, omdat het onderwerp (een loods met chemicalién) in de derde persoon enkelvoud staat.

Ik ben woordvoerster en beantwoord alle vragen omtrent de brand.’
De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘beantwoord’ bestaat hier uit de stam
(beantwoord), omdat het onderwerp (ik) in de eerste persoon enkelvoud staat.

Het verbrande pand is niet veel meer waard.
De juiste vorm is ‘verbrande’, omdat het woord hier iets zegt over het pand. In zo’n geval gebruik
je het voltooid deelwoord (verbrand) + ‘e’ als bijvoeglijk naamwoord.

De brandweer riep snel na de brand iedereen in Sittard, Munstergeleen en de wijk Linden-
heuvel in Geleen op om niet naar buiten te gaan.

De zin staat in de verleden tijd en het onderwerp (de brandweer) staat in de derde persoon en-
kelvoud. Het werkwoord ‘(op)roepen’ is onregelmatig en de juiste vorm is ‘riep’. ‘t kofschip kan je
hierbij niet helpen, dus je zult deze vorm moeten leren.
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Antwoordblad 4

Dit antwoordblad hoort bij werkblad 4. Het juiste antwoord is onderstreept en de uitleg staat eronder.

1.

De krant vermoedt dat ‘Honorair Kozak’, het nieuwe boek van Tommy Wieringa, een best-
seller wordt.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘vermoedt’ bestaat hier uit de stam (ver-
moed) + ‘', omdat het onderwerp (de krant) in de derde persoon enkelvoud staat. De persoons-
vorm ‘vermoedt’ lijkt hier op het voltooiddeelwoord ‘vermoed’, als in ‘Hij heeft dat vermoed.’ Let
hier dus goed op!

. Het boek is een prachtige verzamelbundel reisverhalen van een nieuwsgierige globetrotter

en verrast de lezer op een positieve manier.
De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘verrast’ bestaat hier uit de stam (verras)
+ ‘t’, omdat het onderwerp (het boek) in de derde persoon enkelvoud staat.

. Tommy Wieringa pleegde voor zijn romans als ‘Dit zijn de namen’ en ‘Caesarion’ regelmatig

veldonderzoek.

De zin staat in de verleden tijd en de stam van ‘plegen’ eindigt op een ‘g’, geen medeklinker in ‘t
kofschip. Het onderwerp (Tommy Wieringa) staat in de derde persoon enkelvoud en de persoons-
vorm krijgt daarom ‘de’ aan het einde.

. Wieringa is een reizende schrijver die de veel mooie avonturen beleeft.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘beleeft’ bestaat hier uit de stam (beleef)
+ ‘t’, omdat het onderwerp (een reizende schrijver) in de derde persoon enkelvoud staat. De
stam van ‘beleven’ eindigt op een ‘v’, maar die letter verandert in een ‘¥, omdat een Nederlandse
lettergreep nooit op een ‘v’ eindigt. De persoonsvorm ‘beleeft’ lijkt hier op het voltooid deelwoord
‘beleefd’, als in ‘Zij heeft een avontuur beleefd.” en staat ook nog eens aan het einde van de zin.
Let hier dus goed op!

. Jouw neef borstcrawlde toen hij snel naar de oever moest.

De zin staat in de verleden tijd en het werkwoord ‘borstcrawlen’ vervoeg je gewoon als een Ne-
derlands woord. De stam van ‘borstcrawlen’ (borstcrawl) eindigt op een ‘I', geen medeklinker in ‘t
kofschip. Het onderwerp (jouw neef) staat in de derde persoon enkelvoud en daarom krijgt werk-
woord ‘de’ aan het einde.

. Toen hij water binnenkreeg, heeft hij snel zijn neus gesnoten.

Aan het hulpwerkwoord ‘heeft’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. Het werk-
woord ‘snuiten’ is onregelmatig en de juiste vorm is ‘gesnoten’. ‘t kofschip kan je hierbij niet helpen,
dus je zult deze vorm moeten leren.

. De coach die hem superviset, is erg trots op hem.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. Het werkwoord ‘supervisen’ vervoeg je gewoon als een
Nederlands woord en bestaat hier uit de stam (supervise) + t’, omdat het onderwerp (de coach)
in de derde persoon enkelvoud staat.

. Soms houdt je neef geen rekening met anderen en zwemt hij alle beginners hard voorbij.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘houdt’ bestaat hier uit de stam (houd) +
‘', omdat het onderwerp (je neef) in de derde persoon enkelvoud staat. Je kunt hier de fout ingaan
door te denken dat je hier de stam zonder ‘t’ moet schrijven, omdat ‘je’ na de persoonsvorm komt.
‘Je’ is hier bezittelijk en te vervangen door ‘jouw’ (jouw neef). Je krijgt dan altijd een ‘t’ na de stam.

. Voor ons geen bevers, maar een bezichtiging van het heringerichte Biesboschmuseum.

De juiste vorm is ‘heringerichte’, omdat het woord hier iets zegt over het museum. In zo’n geval

© Alex Reuneker, 2016 12



Oefeningen werkwoordspelling, deel 7

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

gebruik je het voltooid deelwoord (heringericht) + ‘e’ als bijvoeglijk naamwoord.

De vaste expositie van het museum behandelt vele thema’s in meerdere ruimtes en nissen.
De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘behandelt’ bestaat hier uit de stam (be-
handel) + ‘t’, omdat het onderwerp (de vaste expositie van het museum) in de derde persoon
enkelvoud staat. De persoonsvorm ‘behandelt’ lijkt hier op het voltooid deelwoord ‘behandeld’, als
in ‘Zij heeft de zaak behandeld.’ Let hier dus goed op!

De eerste zaal is alvast veelbelovend, of vind jij soms van niet?

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘vind’ bestaat hier uit alleen de stam (vind),
omdat het onderwerp fjij’ niet voor de persoonsvorm staat, maar erachter. Dit is een uitzonderings-
geval dat je moet leren.

Behalve dat er een negentiende-eeuwse kopie hangt van twee panelen van het altaarstuk ‘De
Sint-Elisabethsvloed’ wordt op de muur ook een geanimeerde bewerking ervan gebeamd.

Aan ‘wordt’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. Het werkwoord ‘beamen’
(projecteren) vervoeg je gewoon als een Nederlands woord. De stam van ‘beamen’ (beam) eindigt
op een ‘m’, geen medeklinker in ‘t kofschip. Daarom eindigt het voltooid deelwoord hier op een ‘d’.

ledereen weet dat je veel moet regelen als je verhuist.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘verhuist’ bestaat hier uit de stam (ver-
huizen -en) + t’, omdat het onderwerp (je) in de tweede persoon enkelvoud staat. De stam van
‘verhuizen’ eindigt op een ‘Z’, maar die letter verandert in een ‘s’, omdat een Nederlandse let-
tergreep nooit op een ‘Z’ eindigt. De persoonsvorm ‘verhuist’ lijkt hier op het voltooid deelwoord
‘verhuisd’, als in ‘Hij is verhuisd.” en staat ook nog eens aan het einde van de zin. Let hier dus
goed op!

Wanneer je hebt onderhandeld met de makelaar, kan het grote klussen beginnen.

Aan het hulpwerkwoord ‘hebt’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. De stam
van ‘onderhandelen’ (onderhandel) eindigt op een ‘I’, geen medeklinker in ‘t kofschip. Daarom
eindigt het voltooid deelwoord hier op een ‘d’. Het voltooid deelwoord ‘onderhandeld’ lijkt hier op
de persoonsvorm ‘onderhandelt’, als in ‘Hij onderhandelt goed.’ Let hier dus goed op!

Dat bedrijf heeft de muren prachtig gestuukt.

Aan het hulpwerkwoord ‘heeft’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. De stam
van ‘stuken’ (stuuk) eindigt op een ‘k’, een medeklinker in ‘t kofschip.Daarom eindigt het voltooid
deelwoord hier op een ‘1.

Besteed niet al je spaargeld aan verbouwingen, maar bewaar ook wat voor onvoorziene
kosten.

Het werkwoord ‘besteden’ moet hier in de gebiedende wijs staan en krijgt daarom geen extra ‘t’
aan het einde; bij de gebiedende wijs gebruik je alleen de stam (besteed).
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Antwoordblad 5

Dit antwoordblad hoort bij werkblad 5. Het juiste antwoord is onderstreept en de uitleg staat eronder.

1.

Terwijl iedereen op Facebook de Franse vlag hees, kleurde Hanna (18) haar profielfoto met
de vlag van Syrié.

De zin staat in de verleden tijd en het onderwerp (iedereen) staat in de derde persoon enkelvoud.
Het werkwoord ‘hijsen’ is onregelmatig en de juiste vorm is ‘hees’. ‘t kofschip kan je hierbij niet
helpen, dus je zult deze vorm moeten leren.

. Het leidde tot een levendig Whatsapp-gesprek met haar vader, die gaandeweg steeds min-

der terug wist te zeggen.

De zin staat in de verleden tijd en de stam van ‘leiden’ eindigt op een ‘d’, geen medeklinker in
‘t kofschip. Het onderwerp (het) staat in de derde persoon enkelvoud en de persoonsvorm krijgt
daarom ‘de’ aan het einde. Let hier op de dubbel ‘d’; de eerste is onderdeel van de stam, de
tweede geeft de verleden tijd aan.

. De achttienjarige whatsappte vol overgave en legde een inzicht aan de dag waar menig re-

geringsleider nog wat van kan leren.

De zin staat in de verleden tijd en het werkwoord ‘whatsappen’ vervoeg je gewoon als een Ne-
derlands woord. De stam van ‘whatsappen’ (whatsapp) eindigt op een ‘p’, een medeklinker in ‘t
kofschip. Het onderwerp (de achttienjarige) staat in de derde persoon enkelvoud en daarom krijgt
werkwoord ‘te’ aan het einde.

. Op de site van De Correspondent kun je het gesprek lezen. Op de helft vermoed je al welke

kant het op gaat. Er worden namelijk lastige vragen gesteld en antwoorden blijven groten-
deels uit.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘vermoed’ bestaat hier uit alleen de stam
(vermoed), omdat het onderwerp ‘je’ niet voor de persoonsvorm staat, maar erachter. Dit is een
uitzonderingsgeval dat je moet leren.

. De wet heeft niet gebaat.

Aan het hulpwerkwoord ‘heeft’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. De stam
van ‘baten’ (baat) eindigt op een ‘t’, een medeklinker in ‘t kofschip. Daarom eindigt het voltooid
deelwoord hier op een ‘1.

. De bijna 5000 tot het aannemen van topvrouwen verplichte bedrijven hebben de beoogde

30 procent bij lange na niet gehaald.
De juiste vorm is ‘verplichte’, omdat het woord hier iets zegt over de bedrijven. In zo’n geval gebruik
je het voltooid deelwoord (verplicht) + ‘e’ als bijvoeglijk naamwoord.

. Bussemaker vertelde dat elk bedrijf het niet halen van het quotum in het jaarverslag

verantwoordt. Doet een bedrijf dat niet, dan volgen wellicht boetes.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘verantwoordt’ bestaat hier uit de stam
(verantwoord) + ‘t’, omdat het onderwerp (elk bedrijf) in de derde persoon enkelvoud staat. De
persoonsvorm ‘verantwoordt’ lijkt hier op het voltooid deelwoord ‘verantwoord’, als in ‘Dat bedrijf
heeft het verantwoord.” en staat ook nog eens aan het einde van de zin. Let hier dus goed op!

. Ruim driekwart van alle bedrijven had geen enkele vrouw in de raad van bestuur. Meer dan

de helft (57 procent) heeft in het jaarverslag niet verdedigd waarom dat streefcijfer niet is
gehaald. Zéér teleurstellend, aldus minister Jet Bussemaker (PvdA).

Aan het hulpwerkwoord ‘heeft’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. De stam
van ‘verdedigen’ (verdedig) eindigt op een ‘g’, geen medeklinker in ‘t kofschip. Daarom eindigt het
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voltooid deelwoord hier op een ‘d’. Het voltooid deelwoord ‘verdedigd’ lijkt hier op de persoonsvorm
‘verdedigt’, als in ‘Hij verdedigt dat goed.’ Let hier dus goed op!

. Eén man voorzag wat Wilders miste.

De zin staat in de verleden tijd en de stam van ‘missen’ (mis) eindigt op een ‘s’, een medeklinker
in ‘t kofschip. Het onderwerp (Wilders) staat in de derde persoon enkelvoud en de persoonsvorm
krijgt daarom ‘te’ aan het einde.

Ik kan op dit soort dagen enorm genieten van de gelijkhebbers; politici die het altijd al
hebben geweten.

Aan het hulpwerkwoord ‘hebben’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. Het
werkwoord ‘weten’ is onregelmatig (weet, wist, geweten) en de juiste vorm is ‘geweten’. ‘t kofschip
kan je hierbij niet helpen, dus je zult deze vorm moeten leren.

"Terugkijkend’, zei Pechtold, ‘vind ik het echt onbegrijpelijk: dat het kabinet in 2012 zo
enorm heeft bezuinigd op veiligheid.” D66 pleitte in 2011 echter zelf voor bezuiniging van
een half miljard euro veiligheid, plus een half miljard op Defensie.

Aan het hulpwerkwoord ‘heeft’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. De stam
van ‘bezuinigen’ (bezuinig) eindigt op een ‘g’, geen medeklinker in ‘t kofschip. Daarom eindigt het
voltooid deelwoord hier op een ‘d’. Het voltooid deelwoord ‘bezuinigd’ lijkt hier op de persoonsvorm
‘bezuinigt’, als in ‘De winkel bezuinigt daarop.’ Let hier dus goed op!

Het zijn feitjes die elke kiezer kan opzoeken. Evengoed vermoed ik dat niet veel burgers
hier kennis van hebben.

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘vermoed’ bestaat hier uit de stam (ver-
moed), omdat het onderwerp (ik) in de eerste persoon enkelvoud staat.

O jee, volgens mij smeedt je minst favoriete schaatser plannen voor een comeback!

De zin staat in de tegenwoordige tijd. De persoonsvorm ‘smeedt’ bestaat hier uit de stam (smeed)
+ ‘t’, omdat het onderwerp (je minst favoriete schaatser) in de derde persoon enkelvoud staat. Je
kunt hier de fout ingaan door te denken dat je hier de stam zonder ‘t’ moet schrijven, omdat ‘je’
na de persoonsvorm komt. ‘Je’ is hier bezittelijk en te vervangen door ‘jouw’ (jouw minst favoriete
schrijver). Je krijgt dan altijd een ‘t’ na de stam.

Hoe kom je daar nou bij? Ik heb alle sportbijlagen gecheckt, maar niets over Erben Wenne-
mars kunnen vinden!

Aan het hulpwerkwoord ‘heb’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. Het werk-
woord ‘checken’ (lezen, controleren) vervoeg je gewoon als een Nederlands woord. De stam van
‘checken’ (check) eindigt op een ‘k’, een medeklinker in ‘t kofschip. Daarom eindigt het voltooid
deelwoord hier op een 1.

In de krant stond wel het volgende: ‘Topschaatser Sven Kramer heeft zondagavond in Cal-
gary ontkend dat hij een moeizame relatie heeft met zijn Friese rivaal Jorrit Bergsma.’

Aan het hulpwerkwoord ‘heeft’ kun je zien dat hier een voltooid deelwoord moet staan. De stam
van ‘ontkennen’ (ontken) eindigt op een ‘n’, geen medeklinker in ‘t kofschip. Daarom eindigt het
voltooid deelwoord hier op een ‘d’. Het voltooid deelwoord ‘ontkend’ lijkt hier op de persoonsvorm
‘ontkent’, als in ‘Hij ontkent dat.” Let hier dus goed op!

Schud me niet zo door elkaar! Je kunt wel denken dat je gelijk hebt, maar ik ben fan van
Kramer en ik denk niet dat hij gaat verliezen van Bergsma.

Het werkwoord ‘schudden’ moet hier in de gebiedende wijs staan en krijgt daarom geen extra ‘’
aan het einde; bij de gebiedende wijs gebruik je alleen de stam (schud).
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